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6. September 2018


Swegon Gruppe kauft Zent-Frenger GmbH von Uponor
[bookmark: _GoBack]
Zent-Frenger ist ein führender Anbieter für Kühldecken und bietet energetische Gesamtkonzepte mit Wärmepumpen und Betonkernaktivierung in Deutschland.
Zent-Frengers Produkte schaffen komfortables und gesundes Innenraumklima in Gebäuden für Gewerbe, Industrie und öffentliche Hand wie Büros, Hotels sowie auch Mehrfamilienhäuser. 
Das Unternehmen entwickelt und produziert in Heppenheim an der Bergstraße und erwirtschaftete deutschlandweit mit ca. 100 Mitarbeitern im Jahr 2017 einen Umsatz von 29 mEUR. 
„Als Spezialist für Innenraumklima sind Kühldecken für Swegon eine natürliche Ergänzung zu unseren Lüftungs- und klimatechnischen Gebäudelösungen. Der hohe Komfort bietet heute und in Zukunft einen interessanten Wachstumsmarkt in Europa”, sagt Hannu Saastamoinen, CEO Swegon. „Die kunden-spezifischen Wärmepumpen-Lösungen von Zent-Frenger ergänzen unser Angebot für Kaltwassersätze und Wärmepumpen hervorragend. Wir freuen uns das Leistungsangebot für die Kunden beider Unternehmen durch die zukünftige Zusammenarbeit ausbauen zu können. In dieser Hinsicht stärkt die Akquisition von Zent-Frenger unsere Präsenz in Deutschland als einem der fokussierten Wachstumsmärkte für Swegon.”
“Swegon und Zent-Frenger ergänzen sich in idealer Weise in dem Angebot von Lösungen für komfortables und gesundes Innenraumklima für Gebäude. Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit von Zent-Frenger als Mitglied in der internationalen Swegon Gruppe”, erläutert Andreas Lingner, Geschäftsführer Zent-Frenger.
Der Unternehmenskauf ist vorbehaltlich der Genehmigung der Kartellbehörden und wird voraussichtlich im Oktober abgeschlossen.



Ansprechpartner für weitere Informationen: 
Hannu Saastamoinen, CEO, +46 31 89 58 10 
Gustaf Ahlenius, Director Corporate Development, +46 31 89 58 19

Die Swegon Group AB, ein Unternehmen der  schwedischen Latour Gruppe, produziert und vertreibt Produkte und Lösungen für komfortables und gesundes Innenraumklima. Die Swegon Gruppe erwirtschaftet mit 2.200 Mitarbeitern einen Umsatz von ca. 440 mEUR. 
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