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Pressemitteilung



Bessere Planung durch Fujitsu Versandtracking!
Garching bei München, 05. September 2019 – Enge Terminpläne und wenig Zeit bei Installation, Wartung oder Service, da hilft nur eine zuverlässige Koordination der bestellten Komponenten. Swegon unterstützt seine Kunden hierbei mit dem neuen Liefer-Trackingsystem für Fujitsu Klimageräte und Ersatzteile.
Wie schon bei UPS-Lieferungen ist das Swegon Trackingsystem jetzt auch für Fujitsu-Lieferungen über die Spedition Dachser verfügbar. Damit können die Kunden, wie in vielen Endkonsumenten-Branchen üblich, jederzeit online nachsehen, welchen Lieferstatus ihre Sendung hat und wann sie voraussichtlich eintrifft. Voraussetzung ist natürlich, dass der Kunde seine E-Mailadresse hinterlegt hat. Das detaillierte Verfolgungssystem stellt zeitnah alle Stufen des Sendungsverlaufs dar. Das ermöglicht eine zuverlässige Service- und Installationsplanung und spart damit Zeit und Geld. Die Versandbenachrichtigung per E-Mail beinhaltet allgemeine Informationen zur Lieferung, den betreffenden Lieferschein und den Online-Link zur Sendungsverfolgung der Spedition Dachser.
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Swegon Germany GmbH

Swegon gehört zur Latour-Gruppe und ist an der schwedischen Börse notiert. Als Lieferant durchdachter und ganzheitlicher Systemlösungen bietet Swegon Ihnen ein gesundes und komfortables Raumklima – sicher, umweltfreundlich und ökonomisch.

Das Unternehmen ist in fünf Geschäftsbereiche unterteilt und 2220 Mitarbeiter in Europa, Nordamerika und Asien. Die Gruppe verzeichnete einen Umsatz von ca. 4,4 Mrd. SEK.
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